«Вести со всей планеты»
(урок-презентация)

Цели:познакомить обучающихся с понятием периодические издания, их многообразием; рассмотреть структуру детских журналов, привить интерес к чтению.

Ход урока.
Сегодня на занятии мы познакомимся с вами с периодическими изданиями, т.е. газетами и журналами, и выясним, чем же они отличаются от книг. 
Также вы окунетесь в мир  в настоящих журналистов! Мы попробуем создать свой журнал. Придумаем  название, рубрики,  украсим картинками. 
А для начала нам надо внимательно рассмотреть настоящие газеты и детские журналы. Как расположен текст? Где лучше всего расположить название? О чем будет ваш журнал.
[bookmark: _GoBack]Много взрослых  каждый день приходят на работу в редакции газет и журналов. Для того чтобы  создать для детей новый выпуск они придумывают интересные истории и конкурсы, красочно оформляют, путешествуют, чтобы ежемесячно или еженедельно, в свой положенный срок, ребята получали  их любимые журналы и газеты. В создании журналов принимают участи не только  журналисты, но и  писатели, поэты, редакторы, художники-иллюстраторы. 
Ребята, кто мне может сказать, как выглядит газета? Газета – периодическое издание в виде больших листов, обычно еженедельное, посвященное событиям  текущей политической и общественной жизни, в нем также печатаются литературные произведения, иллюстрации, реклама.
А журнал? Журнал – периодическое издание в виде книжки, содержащей статьи, произведения разных авторов, иллюстрированный материал. 
Ребята, как вы думаете, почему же эти издания называются периодическими или  периодикой? Периодическими изданиями газеты и журналы называются потому, что выходят они через определенные промежутки времени, в определенные сроки. 
Газеты выходят чаще – (ежедневно, два или три  раза в неделю), журналы – реже, (чаще всего один раз в месяц). Каждый номер не повторяется по содержанию,  но однотипно оформлен, имеет одинаковое название, и, как правило, одинаковые объем и формат.
Между книгой и журналом есть разница. Как вы думаете, какая? 
Журналы не переиздаются как книги или учебники, а выпускаются только один раз.
Журналов у нас в стране печатают очень много, для разного возраста: для взрослых и детей, на разные темы: для работы, учёбы или отдыха. 
Друг от друга они отличаются не только названиями, но и назначением. 
Бывают литературно-художественные журналы, где печатаются рассказы, стихи, повести известных и пока не очень известных писателей и поэтов («Читайка и его друг Совенок»).
Есть научно-популярные, познавательные издания. В них можно найти полезную и интересную информацию обо всем, среди них выделяются специальные журналы. Там все статьи подчинены одной общей теме. Например, природе («Тошка и компания», «В мире животных», «Свирелька»), или технике «Мир техники», педагогике, изобретательству.) А познавательный журнал «Детская энциклопедия», каждый номер посвящен какой-либо теме (о космос, шоколаде, хобби, о загадках мира рыб и др).
А какова структура  журнала? Или, другими словами, как устроен журнал? 
· ОБЛОЖКА	
НАЗВАНИЕ ЖУРНАЛА
· ФОТОГРАФИИ	 РИСУНКИ
· РУБРИКИ
СКАЗКИ	СТИХОТВОРЕНИЯ     РАССКАЗЫ
РЕБУСЫ	ИГРЫ           ГОЛОВОЛОМКИ      ЗАГАДКИ
 Давайте рассмотрим журналы, которые лежат перед вами.  Сначала внимательно изучим  ОБЛОЖКУ. Что мы можем узнать по обложке? 
Правильно, название журнала. Что ещё? Год и порядковый номер журнала. 
А какую ещё информацию даёт нам обложка журнала «Читайка и его друг Совенок»? Читаем внимательно, что написано над названием - 
«ежемесячный журнал для детей». Каждый сразу поймет, что это детский журнал и выходит он один раз в месяц.
 Чтобы узнать подробнее об издании, надо заглянуть в его выходные данные. На  первой или последней страничке журнала есть колонка, напечатанная мелкими буквами. Это своеобразный  паспорт журнала. В нем помимо номера и года издания, что мы уже узнали с обложки журнала указано:
· Как часто издаётся журнал (1 раз в месяц, то есть ежемесячно)
· С какого года издается журнал 
· Для кого печатают журнал (познавательный журнал для детей младшего школьного  возраста)
· Каков тираж журнала. Тираж – это количество экземпляров выпущенного в свет печатного издания. А экземпляр – отдельный предмет из ряда подобных, в данном случае один журнал из тиража.
· А если читателям захочется написать письмо в журнал или принять участие в конкурсе. Что для этого мы должны знать? Адрес и телефон редакции. Помимо почтового адреса указывается еще и адрес электронный почты
ИТОГ урока:
1. Итак, ребята, давайте вспомним, о чем мы сегодня узнали на занятии.  Ответьте мне на вопросы:
2. - Что общего в структурах газет и журналов?
3. - Чем они отличаются друг от друга?
4. - Какой журнал вам понравился больше всего?
5. - Где его можно выписать?

Практическое задание


