"Словари – наши друзья и помощники"

Цели: 
1. Повторить и закрепить знания учащихся о справочной литературе.
2. Совершенствовать навыки работы со словарями.
В четвертом классе у вас уже был библиотечный урок на тему «Знакомство со справочной литературой». Сегодня мы продолжим эту тему. 
[bookmark: _GoBack]В процессе учебы, да и всей жизни, нам приходится встречаться с незнакомыми понятиями, терминам, именами, географическими названиями. Приходится наводить справки: хронологического, биографического   характера, готовиться к рефератам, сочинениям, сообщениям. 
Книги, к которым мы обращаемся для наведения подобных справок, это: словари, Справочники, Энциклопедии. Одним словом, это - справочная литература.
Вы все помните, что справочная литература содержит краткую и точную информацию о предметах и явлениях. 
- Что есть общее у всех у всей справочной литературы?
(алфавитный порядок, наличие словарных статей)
Известный французский писатель Анатоль Франс сказал: «Словарь-это вся вселенная в алфавитном порядке Он писал: «Подумайте, что слова, собранные вместе, есть творение души, плоти и крови нашей родины и всего человечества» 
-Вы согласны с этим утверждением?
Словарь-это издание, содержащее собрание слов (иногда словосочетаний), систематизированных в алфавитном, тематическом порядке или по другому признаку, с пояснениями, толкованиями или переводами на другой язык. Они повышают культуру речи, пополняют словарный запас.
К таким словарям относятся орфографические, толковые и двухязычные. Последние помогут в овладении иностранными языками, служат неизменным пособием при переводе с одного языка на другой.
Для нас важнее всего знать свой родной язык, уметь грамотно писать, произносить слова, выражать свои мысли на хорошем литературном языке. И первыми помощниками в этом будут словари.
Существуют словари разных типов. Основными являются языковые и энциклопедические. Среди языковых словарей важное место принадлежит толковым.
Толковые словари-объясняют происхождение слов. Толковый словарь отличается от орфографического тем, что в нем содержится краткое толкование значения каждого слова, приводятся примеры употребления слова в речи.
А какие словари вам уже знакомы, с какими вам уже приходилось работать?
Словари бывают филологические, энциклопедические, терминологические. 
Словарь, который подскажет как пишется какое-нибудь слово, называется - орфографический.
Орфографический словарь-от греческого orphos-правильный и  grapho-пишу: то есть в нем вы найдете правильное написание и произношение нужного вам слова. 
Словарь синонимов-СИНОНИМЫ (греч.) — содержит слова, различные по звучанию, но совпадающие по значению (например: «конь — лошадь»; «отважный — смелый — храбрый — мужественный — бесстрашный» и т.п.). Словарь синонимом окажет вам неоценимую помощь в работе над сочинением, поможет выбрать наиболее подходящее слово.(при написании работы старайтесь не повторяться, заменять слова, близкими по значению и смыслу т.е. синонимы.
Словарь анонимов -Антонимы — (греч. αντί «против» + όνομα «имя») это слова одной части речи, различные по звучанию и написанию, имеющие прямо противоположные лексические значения: правда ложь, добрый злой, говорить молчать. Антонимы по типу выражаемых …
словарь слов противоположного значения.
Словарь иностранных слов включает те слова, которые пришли к нам из чужих языков. Словарь не только толкует значение того или иного слова. Но и дает разные другие сведения об этом слове.
Этимологический словарь рассказывает о происхождении слов, их древнем значении.
В терминологических словарях заключены термины любой науки, включающие строго ограниченный комплекс сведений. К терминологическим словарям можно отнести энциклопедические словари.
ТЕЗАУРУС (от греческого thesauros - сокровище), 1) Словарь, в котором максимально полно представлены слова языка с примерами их употребления в тексте (в полном объеме осуществим лишь для мертвых языков). 2) Словарь, в котором слова, относящиеся к какой-либо области знания, расположены по тематическому принципу и показаны семантические отношения (родо-видовые, синонимические и др.) между лексическими единицами. В информационно-поисковых тезаурусах лексические единицы текста заменяются дескрипторами.
Недавно попалось мне на глаза одно необычное, неизвестное, но очень красивое слово- «лексикограф». Хочется узнать, что оно обозначает, как правильно произносится и пишется.
Давайте обратимся к разнообразным словарям и поищем там это пока еще неизвестное нам слово «лексикограф».
Поскольку с книгой удобно работать парой, на каждой парте лежит словарь.  
Кто то найдет из вас это слово, а кто то нет. Потом мы обсудим с вами. Почему не в любом словаре можно найти необходимое слово. 
Лексикограф-это ученый, который занимается составлением словарей. 
Известны ли вам имена лексикографов? Назовите их. ( Даль, Ушаков, Ожегов)
В фонде любой библиотеки книги справочного характера занимают особое место: они хранятся в читальном зале и на дом не выдаются. 
Великие люди всегда умели извлекать из справочной литературы полезную и нужную информацию. Работа с энциклопедиями, словарями, справочниками экономила их время, энергию, расширяла эрудицию и кругозор. Сейчас справочная литература занимает почётное место и во многих домашних библиотеках. Люди понимают, что иметь под рукой словари и справочники очень полезно.


Закрепление материала. 
Практическая работа. 
-Найдите в «Словаре трудных слов» следующие слова: Абонемент, фантастика, иллюстрация, библиотека, экземпляр, стеллаж, каталог, брошюра, библиография. Какой темой объединены данные слова?
 Ответы детей. 
- Найдите в толковом словаре значение этих слов. Используя толковый словарь, расскажите о грамматических признаках 2-3 слов. 
-Найдите в словаре иностранных слов статью о слове «библиография». Расскажите об этом слове. Что такое прямое и переносное значение слова? Приведите примеры. 
- Определите, пользуясь словарём иностранных слов, в прямом или переносном значении употребляется слово «контакт».
- Пользуясь толковым словарём, запишите предложения, раскрывающие лексическое значение слов: космос, каникулы, конкурс, обелиск. Найдите в записанных вами предложениях, слова с приставкой «пре», правописание которых надо запомнить. 
- Дайте определение фразеологизмов. Приведите примеры. Из словарной статьи толкового словаря к слову «язык» выпишите фразеологизмы, объясните их значение. 
-. Вспомните, что такое диалектные слова. Найдите в толковом словаре значение диалектного слова «починок». Запишите одно из значений, обозначьте известные вам орфограммы. 
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