Colorful Frontier
Пользовательское соглашение Minecraft сервера  Colorful Frontier

Дата вступления в силу: 19 Июня 2025

1. Принятие соглашения
Доступ к серверу  Colorful Frontier и его веб-сайту colorful-frontier.ru предоставляется исключительно при условии вашего полного согласия с настоящим Пользовательским Соглашением . Используя Сервер или Сайт, вы подтверждаете, что прочитали, поняли и соглашаетесь соблюдать все положения данного Соглашения. Если вы не согласны с каким-либо пунктом, вы не имеете права использовать Сервер или Сайт.
2. Условия доступа
· Сервер предоставляется на бесплатной основе. На Сервере отсутствуют донаты, внутриигровые покупки и любая другая форма оплаты за доступ, привилегии или предметы.
· Доступ к Серверу и Сайту предоставляется "как есть" и может быть ограничен, приостановлен или прекращен Администрацией в любое время без предварительного уведомления и объяснения причин.
3. Регистрация и учетные данные
· Для игры на Сервере может потребоваться регистрация с указанием вашего игрового никнейма (имени).
· Вы обязуетесь предоставлять достоверную информацию при регистрации.
· Вы несете ответственность за сохранность ваших учетных данных (никнейм, пароль, если используется) и за все действия, совершенные под вашим аккаунтом.
· Вы соглашаетесь немедленно уведомлять Администрацию о любом несанкционированном использовании вашего аккаунта.
4. Конфиденциальность
· Сбор и использование вашей личной информации (игровой никнейм, email, Telegram username) регулируется отдельной Политикой Конфиденциальности. Используя Сервер и Сайт, вы соглашаетесь с обработкой ваших данных в соответствии с этой Политикой.
5. Интеллектуальная собственность
· Сервер, Сайт, их оригинальный контент (включая, но не ограничиваясь: логотипы, тексты, графику, плагины/модификации, созданные специально для Сервера, уникальные сборки миров) являются собственностью Администрации Сервера или используются с соответствующими лицензиями.
· Игра Minecraft и связанные с ней активы являются интеллектуальной собственностью Mojang Studios AB и Microsoft Corporation. Настоящее Соглашение не предоставляет вам никаких прав на интеллектуальную собственность Mojang/Microsoft.
· Вам запрещено копировать, распространять, модифицировать, создавать производные продукты, публично демонстрировать или иным образом использовать контент Сервера или Сайта без явного письменного разрешения Администрации.
6. Ответственность пользователя
· Вы используете Сервер и Сайт на свой собственный риск.
· Вы несете полную ответственность за любой ущерб (включая ущерб вашему оборудованию или программному обеспечению, потерю данных), возникший в результате использования Сервера или Сайта, или нарушения вами данного Соглашения.
· Вы соглашаетесь возместить убытки и защищать Администрацию Сервера, ее владельцев, операторов и сотрудников от любых претензий, обязательств, ущерба, расходов (включая судебные издержки), возникших в связи с вашим использованием Сервера или Сайта или нарушением вами данного Соглашения.
7. Отказ от гарантий
Сервер и Сайт предоставляются "как есть" и "как доступно". Администрация не предоставляет никаких гарантий любого рода, явных или подразумеваемых, включая, но не ограничиваясь: гарантии товарного состояния, пригодности для определенной цели, отсутствия ошибок, вирусов, бесперебойной работы или точности информации. Администрация не гарантирует, что Сервер или Сайт будут доступны постоянно, безопасно или без ошибок.
8. Ограничение ответственности
Администрация Сервера ни при каких обстоятельствах не несет ответственности за любой прямой, косвенный, случайный, особый, штрафной или косвенный ущерб (включая, но не ограничиваясь: упущенную выгоду, потерю данных, прерывание деловой активности), возникший в результате или каким-либо образом связанный с использованием или невозможностью использования Сервера или Сайта, даже если Администрация была уведомлена о возможности такого ущерба.
9. Нарушения и санкции
Нарушение настоящего Соглашения или Правил Сервера может привести к немедленным санкциям со стороны Администрации без предварительного уведомления, включая:
· Предупреждение
· Временный бан аккаунта
· Перманентный бан аккаунта
· Удаление аккаунта
10. Изменения соглашения
Администрация оставляет за собой право изменять или обновлять настоящее Пользовательское Соглашение в любое время. Изменения вступают в силу с момента их публикации на Сайте. Ваше дальнейшее использование Сервера или Сайта после публикации изменений означает ваше согласие с обновленным Соглашением. Рекомендуется периодически проверять эту страницу.
11. Прекращение доступа
Администрация оставляет за собой право по своему усмотрению, с уведомлением или без, по любой причине или без причины, включая нарушение Соглашения, прекратить или приостановить ваш доступ к Серверу и Сайту (или любой их части).
12. Контакты администрации
По всем вопросам, связанным с настоящим Соглашением, функционированием Сервера или Сайта, обращайтесь:
· В телеграм администратора: https://t.me/CF_administration
· По почте: colorful-frontier@mail.ru

