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Функционирование прозвищ в г. Озерске: социокультурный аспект
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]В работе рассматриваются наименования жителей закрытых административно-территориальных образований на примере г. Озерск. Актуальность работы состоит в том, что человек, как житель данного города становится объектом изучения. Материалом исследования служат данные официальных документов и анализ социолингвистического опроса.
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Атомная отрасль журналистики, как составляющая часть научной журналистики имеет статус «недостаточно изученной», что предопределяет ее актуальность. Об этом говорится в работе Коломийцевой Е.Ю., Листопадова И.Ю. (2022). Как известно, в середине ХХ века посредством газеты люди узнали о применении атома в мирных целях. Задача СМИ состояла не в том, чтобы раскрыть деятельность ученых, а рассказать о свойствах новой энергии для широкого круга читателей. Одни писали про потенциал атомной энергетики, другие – о последствиях, которые связаны с нарушением ее использования [2].
Журналисты проявляли интерес не только к самой атомной энергетики, но и особое внимание вызывали люди, которые работали внутри этой сферы, непосредственно проживали на территории закрытых административно-территориальных образованиях (далее – ЗАТО). Об этом свидетельствуют статьи: «Жизнь в почтовом ящике. История закрытых городов в России и СССР», где в центре внимания встает «изолированное население» страны. Автор подчеркивает «секретность» данной общности людей, например, на вопрос о месте проживания приходилось отвечать легендами, а вместо привычного наименования города, использовали код: Челябинск-40, Челябинск-70, Томск-7 и так далее [3]. Авария на Чернобльской АЭС подчеркнула социальное внимания со стороны медиа к данной проблематики. Широкое обсуждение в СМИ переместило фокус с технических и государственных проблем на жизненную ситуацию самих людей [1]. Внимание ученых привлекли и наименования самих людей, как жителей городов атомной промышленности. Всего в России, по данным открытых источников, 38 закрытых городов. Среди них: Озерск, Снежинск, Железногорск, Зеленогорск, Заречный, Северск и другие. В данной работе уделяется внимание коллективным прозвищам на примере ЗАТО – город Озерск. У жителей города есть неофициальные наименования – шоколадники и сороковцы. Исторически по инициативе физика Курчатова И. В. в 1945 году возвели первый химический комбинат для оборонительных задач страны, а затем и создали социальную инфраструктуру. Территория получала статус «режимной зоны», а местность именовалась по ближайшему крупному городу и индексу: Челябинск-40, что подтверждается официальным документом – «О переводе на новый порядок адресования частной и служебной почтовой корреспонденции», №168, от 16 апреля 1948 года. Отсюда и появилось понятие Сороковка, а жителей стали сороковцами. Город получал спецобеспечение, и уровень жизни, как показали факты, был выше, чем в соседних городах. Сотрудники предприятия, одни из немногих, из-за вредной работы получали регулярно шоколад, так сложился стереотип шоколадников, которые постоянно «видели  сладкую жизнь». Об этом пишут и респонденты в результате социолингвистического анализа, который проводится в рамках данного исследования.
В основе работы заданной темы лежит интерес журналистов, прежде всего, к людям, которые работают в сфере атомной промышленности. Учитываются социальные, культурные, исторические факторы, которые воздействуют и воздействовали на номинацию жителей таких городов. 
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