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[bookmark: _Hlk181717530][bookmark: _Hlk181619111]Вологодский погром 1906 года на страницах газеты «Северная земля»

[bookmark: _Hlk181724322]В исследовании рассматривается отражение событий первомайского вологодского погрома 1906 года в либеральной газете «Северная земля».
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[bookmark: _Hlk181705823][bookmark: _Hlk181704619]1 мая 1906 года в Вологде произошли общественные беспорядки, известные как вологодский погром. Причиной трагических событий стали требования рабочих прекратить торговлю в базарный день для празднования Первомая. Опасаясь за имущество, владельцы лавок и магазинов прекратили работу. Это вызвало недовольство среди приехавших за покупками крестьян (ГАВО. Фонд № 129. Оп. 3. Д. 589. Л. 4). В результате погрома были убиты двое человек и более двух десятков ранены, был сожжен Народный Пушкинский Дом и т. д. Исследователи сходятся во мнении, что и черносотенцы принимали участие в общественных беспорядках [4, 3, 1].
Это событие нашло отклик в либеральной газете «Северная земля», издававшейся в Вологде в 1906 году А. А. Галкиным – помощником присяжного поверенного. В это время газета была единственным частным изданием Вологодской губернии [2, 5].
Цель исследования – выявить, какую картину первомайских событий транслирует либеральная газета. 
7 мая, после беспорядков, коллектив «Северной земли» выпускает очередной номер. Из восьми публикаций пять посвящены погрому. До № 92 первомайские брожения остаются в газете ведущей темой. С 7 по 16 мая в «Северной земле» о происшествии вышло 13 статей. Восемь раз погром упоминался в статьях на другие темы. В отделе хроники о событиях 1 мая опубликовано 15 информационных заметок.
 Газета ставит две основные задачи: восстановить хронологию событий и изобличить виновных. Из статей известно, что беспорядки начались на Гостинодворской площади, затем толпа двинулась к Народному дому и подожгла его. После этого погромщики разошлись по городу и бесчинствовали до вечера. О погибших издание говорит отдельно. Статью о них поместили в № 92. В отделе хроники «Северная земля» сообщает актуальные новости о ходе следствия, предстоящем восстановлении Народного дома и выплатах пострадавшим.
Главными виновниками погрома газета называет черносотенцев. По мнению издания, они первыми напали на процессию демонстрантов на Гостинодворской площади. В отношении крестьян «Северная земля» заявляет, что им только приписывается «видное участие в мрачных, кровавых событиях 1 мая» (Северная земля. 1906. № 92. С. 1). Противоречит свидетельствам газеты рапорт вологодского полицмейстера губернатору А. А. Лодыженскому. Он сообщает, что крестьянская толпа начала забрасывать шествие камнями (ГАВО. Фонд № 129. Оп. 3. Д. 589. Л. 5).
Заметки о вологодском погроме появляются и в столичных газетах. «Новое время», «Право», «Речь» называют случившиеся беспорядками и указывают, что толпа недовольных состояла из крестьян. «Дума» подчеркивает участие в столкновении жандармов и предполагает, что погром «был организован заранее» (Дума. 1906. № 5.  С. 2).
 В целом «Северная земля» становится на сторону крестьян. Издание транслирует призыв бороться с черносотенным движением, чтобы не допустить в Вологде повторения кровавых событий.
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