Согласие на обработку персональных данных
ООО «МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» выражаем согласие ООО «МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ» на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку моих персональных данных, а именно совершение действий, предусмотренных пунктом 3 части первой статьи 3 Федерального закона от 27 июля 2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»: сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование для целей образовательного процесса (формирование личного дела обучающегося и выдача итогового документа об образовании), в том числе:
 фамилия, имя, отчество; год, месяц, число рождения; адрес места жительства (по регистрации, фактический); мобильный телефон; сведения о форме обучения, программе, СНИЛС.  Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение срока хранения информации.

Ознакомлен(ы) с копиями следующих документов:

[bookmark: _GoBack] Уставом ООО «МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ», положением о структурном подразделении ООО «МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ», осуществляющим образовательную деятельность, лицензией на осуществление образовательной деятельности, «Правилами приема на обучение», с образовательными программами  и с учебной документацией,  другими документами регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности по образовательным  программам ООО «МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»
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