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Настоящая политика описывает, каким образом технологии файлов куки и веб-аналитики используются на сайте, какая информация о посетителях собирается автоматически, и как вы можете отказаться от используемых нами технологий.
ЗАЧЕМ МЫ ИСПОЛЬЗУЕМ ФАЙЛЫКУКИ И ВЕБ-АНАЛИТИКУ?
Мы используем технологии файлов куки чтобы: обеспечить работу сайта, и сделать ее более эффективной, предоставить улучшенные функциональные возможности, собирать статистическую информацию, о том, как посетители используют сайт и взаимодействуют с ним.
ЧТО ТАКОЕ ФАЙЛЫ КУКИ?
Куки, это текстовые файлы, содержащие небольшой объем информации, которые отправляются вашему браузеру и хранятся на компьютере, мобильном телефоне или другом устройстве, с которого вы заходите на сайт. Они учитывают использованную при посещении навигацию, а также предоставляют вам определенные возможности для просмотра и использования страниц сайта, позволяют проверять качество работы и улучшать рабочие характеристики сайта, чтобы сделать его более удобным для вас.
КАК ОТКАЗАТЬСЯ ОТ КУКИ?
Вы можете регулировать сбор информации куки путем произведения соответствующих настроек в браузере. Чтобы получить инструкцию, как блокировать или удалить любые куки, зайдите в раздел «Помощь» или «Поддержка» вашего браузера. 
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПОЛИТИКИ.
Периодически могут вноситься изменения и/или дополнения в политику. Продолжение использования сайта будет означает ваше согласие с пересмотренными положениями политики.Владелец сайта стремится непрерывно совершенствовать способы управления параметрами работы с файлами куки. По мере появления новых технологий и решений данная политика в отношении файлов куки может быть обновлена для учёта таких технологий и средств управления параметрами файлов куки на сайте.
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